Anepootixdéc Aoyiopog I (2009-10)

Yuvéyela xau 6pla cLUVARTACEWY — Aoxrnoelg

A. Epwifoeic xatavonong

EZetdote av ov napoxdte mpotdoet elvon aindelc ¥ Peudelc (cutiohoyhiote mAfipwe Ty amdvino
cuc).

1. Avn f: R — R elvor ouveyhc oto zp xou f(xg) = 1, t6te undpyer § > 0 dote: yia xdde
z € (wo — 0,20 + ) woyder f(x) > 2.

2. H f:N—=Ruye f(z) =1 elva ouveyrc.

3. H ouvdptnon f: R — R nou opiletar and uc: f(z) =0avx € Nxo f(z) =1 av z ¢ N, elvar
oLVEYNC 6TO T oV xat Lévo av g ¢ N.

4. Yrdpyer f : R — R mou efva acuveyfc ot onuela 0,1, 3,..., 2, ... xu ouveyhc oe Gha Ta
dAhor onueta.
5. Trdpyer f : R — R mou elvon acuveyfc ota onpela 1, 3, .. ., %, ... xou ouveyric o GAaL ToL SRR

onueta.

6. Yndpyet cuvdptnon f : R — R mou elvar cuveyhc oto 0 xon acuveyric oe Gha ot dAAaL onueia.
7. Avr f: R — R elvar ouveyrc oe xdde dppnto x, t61e elvar cuveyhc oe xdie .

8. Av n f elvar ouveynhc oto (a,b) xar f(g) = 0 v x&9e pntéd ¢ € (a,b), téte f(z) = 0 vy xdde
x € (a,b).

9. Av f (1) = (=1)" v xdde n € N, t61e 1 f elvor acuveyfic oto ompelo 0.

10. Av n f: R — R eivon ouveyhc xou f(0) = —f(1) téte undpyet xo € [0, 1] wote f(xo) = 0.
11. Av 7 f: (a,b) — R elvou ouveyc, t61e 0 f nadpver péyiotn xon erdytotn 1uh oto (a, b).

12. Av 7 f elvor ouveyfic oto [a,b] téte 1 f elvar gpayuévn oto [a, b].

13. Av lir%g(x) =0 t61e lin})g(m) sin 2 = 0.

Aoxnoeig: cuvéyela cuvapthoewy — Opdda A’
1. Eow f: X — Rxou éotw z9 € X. Av n f elvar ouveyfic oto z¢ xou f(zg) # 0, dellte ot
(o) av f(xg) >0, undpyet 6 > 0 wote: av |z — x| < § xaw x € X t6te f(x) > @ > 0.

(B) av f(zo) <0, undpyet & > 0 wote: av |z — zg| < 0 xou z € X t61€ f(2) < @ < 0.
2. Eotw f : X — R ouvdptnon. Trodétouvue 6t undpyer M > 0 dote |f(x) — f(y)| < M- |z —y|,
v x8e z € X xou y € X. Aeléte 6t n f elvar cuveyrc.
3. Eotww f: R — R ouvdptnon pe |f(z)| < |z] yia x&de z € R.

(o) Aei&te 6t 1 f elvon ouveyhc oo 0.

(B) Adote napdderypa poc tétowe f mou va elvar acuveyic og xdde x # 0.
4. Eotw f: R — Rxu g: R — R ouveyhc ouvdptnon pe g(0) = 0 xau | f(x)] < |g(z)] yio xdde
x € R. Aetgte 6n 1 f elvon ouveyrc oo 0.

5. Eow f : R — R ouveyrc ouvdptnon xat éotw a; € R. Oplloupe ani1 = flan) yian=1,2,....
Ava, —aeR 6t f(a) =a.

T avzeeQ

6. Acilte 6t nouvvdptnon f R - Ryue f(z) = elvou ouveyfc uévo ota
3 avz ¢ Q

onueta —1,0, 1.

7. Eow f,g9: R — R ovveyelc ouvaptioeic. Aeléte ot



via xdde z € Q, t6te f(y) = 0 yio x&e y € R.

() Av f(z)
(B) Av f(z) (z) yia x&Ve = € Q, téte f(y) = g(y) v x&de y € R.

=0
=9
(v) Av f(z) < g(z) yio xdde z € Q, t61e f(y) < g(y) v xd%e y € R.

8. Eotw f : [a,b] — [a,b] cuveyric ouvdptnon. Na detylel 6t undpyel x € [a, b] pe f(z) = =.

9. Eow f : [a,b] — R ovveyhc ouvdptnon ue ty e&fic Widtnto: yia xdde = € [a,b] woylet
|f(z)] = 1. AeiZte 6t n f elvou otadepn.

10. 'Eotw f,g : [a,b] — R ouveyeic ouvapthoeic mou txavormowoly v f2(z) = g%(z) v xdde
€ [a,b]. Trodétouue enione 6t f(x) # 0 vy x&d%e = € [a,b]. Aellwe bug=fHhg=—f owo
[a, b].

11. Eotww f:[0,1] — R ouveyhc ouvdptnon pe v Wbdtnta f(z) € Q vy xdde x € [0,1]. Aeléze
ot f elvon otardepr) cuvdpTtnon.

12. Eotww f : (0,1) — R ocuveyfc ouvdptnon ue v elic Wibtntar f(z) = 22 v xdde pnrod
x € (0,1). Na Bpedei 10 f(%) Atiohoyriote TApwe TNy amdvtnon coc.

13. Eow f :[0,2] — R ouveyhc ouvdptnon pe f(0) = f(2). Aci&te 6t undpye € [0,1] ue
fla+1) = f(2).

14. Yrodétouvpe 6t 1 f elvar ouveyhc oto [0,1] xou f(0) = f(1). 'Eoww n € N. AefZte du undpyer
z€[0,1—1] dote f(z) = f(z+1).

15. Eow f : [a,b] — R ouveyhc ouvdptnon xat z1,z2 € [a,b]. Aceilte 6t yio xdde t € [0, 1]
urmdpyeL ¥ € [a, b] dote

flye) = tf(x1) + (1 = 1) f(z2).

16. Eow f : [a,b] — R ovveyfc ouvdpton, xou z1,22,...,2, € [a,b]. Acilte 6t undpyet
y € [a,b] dote

) = flan) + flwa) +-- + flza)

n

17. Eotww f : [a,b] — R ouveyhc ouvdptnon ue f(z) > 0 yia xdde = € [a,b]. Acilte b1t undpyer
&> 0 wote f(z) > € yo xdde x € [a,b].

Ioy Vet 10 CLUTEPUOUA AV AVTIXAUTACTAOOVUE TO didoTnua [a, b] e to Sdotnua (a, b]:

18. 'Eow f,g : [a,b] — R ouveyeic ouvapthoec tou wavorowdv v f(x) > g(x) v xdde
x € [a,b]. Aellte bt undpyet p > 0 wote f(z) > g(z) + p Yo x&de x € [a, b].

19. Eow f : [a,b] — R ouveyhc oe xdde onuelo tou [a,d]. Trodétoupe 6t yia xdde x € [a, b
undpyer y € [a,b] dote |f(y)| < 3|f(2)]. Aclte én umdpyer g € [a,b] dote f(xo) = 0.

20. Eow f,g : [a,b] — R ouveyeic ouvaptioewc ye f(z) < g(z) vy xdde x € [a,b]. Acite 6T
max(f) < max(g).

21. Eow f,g : [a,b] — [c,d] ovveyelc xou enl ouvaptioec. Aeilte én undpyer § € [a,b] dote

(&) =g(6).

22. Eow o, 8,7 > 0 xat A < p < v. Ael&te 61 n e&lowon

Q
ﬁ+7

=0
rT—A T—u T—U

€yel Touldytotov pla pila oe xadéva and o dothuata (A, ) xou (i, V).
Aoxnoeig: opia cuvapeTHoEwy — Opdda A’

23. Xprowonodvtac tov oploud tou oplov, dellte bt
V1 —V1-
Jim Y2 Y1 xa  lim \/E(\/a:—i—a—\/f):g, a €R.

z—0 X r——+00

24. E&etdote av Undpyouy To TapaxdTw GpLal XoL, AV Vi, UTOAOYIOTE Td.



(@) lim £=8, 8) lim [z], (v) lim (z — [z]).

z—2 T r—xTo r—xTo

r  avz entédg

25. Eotww f: R — Rue f(z) = { —x  av T dppnToc

. Agigte 6n lim f(xz) = 0 xou 6L av
x—0
xo # 0 téte dev undpyet to lim f(x).
T—xo
26. EEetdote av elvat cuveyelc ol axdlovdec cuvaptrioeLc:

@ fiR-Rue fa) ={ 3 2T

kain 1
x¥sing avax #0

(s)fk;[1,opRusfk(x){ e T (k=0,1,2,..)

%sin%2 avz #0
(Y)f'RHR“Ef(x){ 0 avz=0

27. Acite 6t av a,b > 0 t61e

Tu yivetow 6tav © — 07

28. Eow f:R —>Ruye f(z) =1avaz € {1:neN} xu 0 adube. Eetdote av undpyet to
lin% f(z).

29. Eow f,g: R — R 800 ouvaptfoec. Trodétoupe 6t undpyouwy ta lim f(z), lim g(z).
T—x0

T—xo

(o) Aci&te 6t av f(x) < g(x) yoo xdde z € R, t6te lim f(z) < lim g(z).

T—xo T—xo

(B) Adote éva mapdderypa 6mou f(z) < g(z) v xdde x € Reve lim f(x) = lim g(z).

r—Xo Tr—Xo

30. Eoww X CR, f,g: X — R 8%o cuvaptiioeic xau €0tw Tg € R éva onuelo cucotpeuong tou
X. Trolétoupe 6t Undpyer 6 > 0 dote 1 f va elvon @payuévn oto (xg — 6,20 + ) N X xou 6T
lim g(x) =0. AciZte 6Tt lim f(z)g(x) = 0.

T—x0 r—xo

31l. Bow f : R — R nepoduxf cuvdptnon ue meplodo T' > 0. Trodétouye 6TL undpyel To
lirf f(z) =beR. Acllte 6un f elvar otadepn.

32. Eow P(z) = ama™ + -+ + a17 + ag TONUGVUPO Pe TNV WOTTA aolm < 0. AelZte 61 q

elowon P(x) = 0 éyet Yetinh mporypatixy| pila.

33. Eoww f: R — R ouveync xat gpdivovoco cuvdptnon. Actlte étu 1 f éxer povadind otadepd

onuelo: UTdEYEL AXELBOC EVAC TEAYUATIXOS apLIUoC Lo Yia TOV OTolo

f(x0) = wo.

34. Eow f: R — R ouveyhc ouvdptnon pe f(x) > 0 yia xdde x € R xou

lim f(z)= lm f(z)=0.

Tr— —00 r——+0o0

Ae{Zte 6t f nalpver péyrotn wuh: undpyet y € R aote f(y) > f(z) yia xdde xz € R.

35. () Eow g : [0,+00) — R ouveyhc ouvdptnon. Av g(x) # 0 yio xdde x > 0 dellte 6un g

drotneel mpdomuo: 1 g(z) > 0 yio xdde = > 0 ¥ g(z) < 0 yio xdde = > 0.

(B) Eow f : [0,4+00) — [0,+00) ouveyhc ouvdptnon. Av f(x) # z vy xdde z > 0, deilte ot
lim f(z) =+o0.

r——+00



36. YTrnoétouye 6t N f : [a, +00) — R elvan cuveyric xon bt

lim f(z) = +oo.

r——+00

AelZte 6u n f nalpver eNdyotn tn, dnhadh 6t undpyet zo € [a, +00) pe f(x) > f(zo) yia xdde
z € [a,+00).

37. Eow f: R — R ouveyhc ouvdptnon. Av xEIPoo f(z) = a xa xEI—Poo f(x) =a, téte n f
natpvel uEYoTn 1 eEAdYLOTN T,

38. Eow f : R — R ouveyhc ouvdptnon pe mEerf(x) = —00 xal wll)riloof(x) = +oo. Acilte
ot f(R) =R.

39. Eow f: (o, 8) — R ouvdptnon yvnolng abovoa xar cuveyhic. Aeilte étt

f((0,8)) = (lim, f(@), lim f(z),

Aoxnoeig: cuvéyeia xot dpla CLUVAETACEWY — Ordda B’

40. Av a € R, nowdptnon f : R — R ye f(z) = azr npogavde wavonowel vy f(z +y) =
f(@) + fy) yvo x&de z,y € R.

Avtiotpoga, Sel€te 6t av f : R — R elvar wo ouvexris ouvdptnon pe f(1) = a, n omola
wavonoel v f(x +y) = f(x) + f(y) yia xd9e z,y € R, té1e:

(@) f(n)=na yw xdde n € N.
B) f(E) =2 yoxddem=12,...
(v) f(z) = ax yio xdde = € R.

41. Meketiote we npog ) ouvéyeta T ouvdptnon f: [0,1] — R pe

0 ,2¢QAz=0
flz) =

o sr=1% pgeN MKA(pq) =1
42. Eow f: R — R. Trodétoupe 6t 0 f elvon ouveyhic oto 0 xou 6t f(x/2) = f(x) v xdde
x € R. Aetgte 6n 1 f elvon otadepn.

43. Eotw f : R — R ouveyric ouvdptnon pe f(g7) = 0 yia xdde m € Z xou n € N. Aceilte 61
f(z) =0y xdde z € R.

44. 'Eow f : R — R ouveyfc ouvdptnon ue tny Widtnta f(z) = f(z + 1) vy xéde 2 € R xou
xdde n € N. Aelgte 6n n f elvon otadepn.

45. Eotww f : [a,b] — R ovveyhc ouvdptnon. Opllovue A = {z € [a,b] : f(z) = 0}. Av A # 0,
dei&te dTLsup A € A xon inf A € A.

46. Eow a € [0,7]. Opiloupe axohovdia e a3 = a xo ap4+1 = sin(ay,). Aci&te 6t a, — 0.

47. Eow f : [0,1] — R ouveyhc ouvdptnon. Ymodétoupe 6Tt undpyowv z, € [0,1] dote
f(zn) — 0. Tére, vndpyet zg € [0,1] dote f(xg) =0.

48. Eow [ : R — R ouveyfc meptodixy ouvdptnon pe nepiodo T > 0: dmpadh, f(z +T) = f(x)
yio x&de © € R. AeiZte 6T undpyer © € R dote f(x) = f(x +V2).
49. Eow f : [0, +00) — R ouveyhc ouvdptnon. Trodétouvye 6Tt undpyouy a < b xou axohoudieg

(Zn), (Yn) 070 [0, 4+00) YE TH — +00, Yp — +00 ¥t f(Ty) — a, f(yn) — b. Acite bt yioo xdde
¢ € (a,b) vrdpyet axorovda (z,) oto [0, +00) ye 2z, — +oo xau f(z,) — c.

50. Eotw f: (a,b) — R xou zg € (a,b). Aellte 6u n f elvon cuveyhc 670 T av xou H6vo av yio
x&9e povdrorn axohoudio (x,) onuelwy tou (a,d) ye x, — xo wyder f(x,) — f(zo).



51. (o) Eow f: (a,+00) — R. Av lim f(a+t,) = L v xd9e yvnolwe ¢pdHvouoa axohoudia

n—oo

(tn) ue t, — 0, 61 lim+ f(z)=L.
(B) Swoté f Mdog; Eotw f: (a,+00) = R. Av lim f(a+ 1) =L téte lim f(z)= L.

n— oo z—a¥t
52. 'Eow f : [a,b] — R yvnolwe adZouoa cuvdptnon. YTmolétoupe bt n f elvar ouveyhc oe
xdmoto xg € (a,b). Acilte 6t 10 f(x0) elvar onuelo cusowpeuonc tou f([a,b]).

53. 'Eow f : R — R ouveyfc ouvdptnon ye ty Wibtna | f(z) — f(y)| > | —y| yio xdde =,y € R.
Aei&te 6t n f elvoun end.

54. Eow f,g : [0,1] — [0,1] cuveyeilc ouvapthceic. Ymodétoupe bt n f elvar adZovoo xat
gof=fog. Aci&te bt ot f xar g éyouv xowd otadepd onueio: vndpyet y € [0,1] dote f(y) =y
ot g(y) = y. [Ynddbaén: Zépouue 6t undpyer 1 € [0,1] pe g(z1) = z1. Av woyder xou 7
flz1) = x1, éyouye tehewdael. Av Oy, Yewphote Ty axoloudio zn41 = f(2r,), Sel&te 61t elvan
povéTovy) xon 6Tt dhot ot dpot e elvon otadepd onuela g g. To bpLd e Yo elvan xowvd otadepd
onuelo twv f xo g (yotis) ]

55. Eotww f: [a,b] — R ye v e&hc widtnra: yio xdde x¢ € [a,b] vndpyet to lim f(x). Tére,
T—x
f etvan pparyuévn.

Ia ©g endueves 6vo aokrjoels divovue tov €& opopé: 'Eow f: X — R. Aéue 6w n f éyet
oo péytoto (avtiotolya, tomxd eMdyloto) ot0 xop € X av undpyer & > 0 dote yia xdde
x € X N(xg— 0,20+ ) woyder navicdtnra f(x) < f(xo) (avtiotowya, f(zo) < f(x)).

56. Eotw f : [a,b] — R ovveyhic. YTrodétoupe 6t 1 f Bev éyer tomxd péyioto 1 eNdyLoto o€
xavéva onuelo tou (a,b). AelZte 1 n f elvon povétovn oto (a,b).

57. Eotw f : [a,b] — R ouveyhc ouvdptnon. Av 1 f éxel tomxd péyioto oe 800 dlagopeTtind
omnuela 1, x2 TOU [a,b], TOTE UTEPYEL T3 AVEPECH OTA T1, T2 6TO OTolO 1) [ €xEL TOTUXG EAIYLOTO.



